

би я, яко мало ихъ отъ таковы бѣды избиты и въ своя си возвратишася.“

Явно е, че всичко-то забѣлено мѣсто у Нестора земено е думъ по думъ изъ Византійскъ-тъ Историкъ, а пмянно, изъ Симеона Логовета, и думъ по думъ знаменува това, че Несторъ самъ отъ себе си не е знаалъ събытіе-то, въ което главны дѣйствующи лица сж были праотци-ти, зашто това събытіе ся случи прѣди него почти двѣ и половина столѣтія. Естествено е, че той е внесель отъ чюжды-ты лѣтописи въ отечественны-ты онова, което ся е относило до неговы-ты праотци, и забѣлежи за тѣхъ отъ думъ до думъ онова, което е намѣрилъ въ чюжды-ты извѣстія.

И така за пръвый военный врьвежъ на Россіянс-ты срѣщу Царьградъ и Несторъ и мы знаемъ нѣчто отъ Византійскы-ты писатели; иъ каквы сж были между това происшествія-та въ исто-то отечество?

Мы видѣхме, че въ това оше врѣмя Южни-ти Руси бяхъ подъ вліяніе-то на Българе-ты; поне Несторъ така казва, сир. че имъ плащали дань, и за това сж зависѣли отъ тѣхъ. Амн отъ каквъ причина, почти въ исто-то това врѣмя, въ което Сѣверни-ти Россіянс ся бяхъ съ Варягы-ты, и ги изгонихъ, и тутакен викахъ на престола си отъ прязъ море тронца-та братья Варяго-Россы, въ това врѣмя, казвамъ. Южни-ти Россіянс готвахъ голѣмъ флотъ отъ много малки корабы, както знаемъ, и нападнахъ на Царьградъ, ако ти сж за висѣли отъ Българе-ты (или Козаре-ты), които ся нахождахъ въ тѣсенъ миръ съ Грьци-ты? Или ти никакъ не сж ли зависѣли отъ свои-ты господари? Или ако сж зависѣли, то какъ и кога сж свалили това иго? Или какъ сж могли Козаре-ти да позволятъ, и позволили ли сж на Россіянс-ты да нападатъ на Имперіѣ-тъ, и вообще да запустяватъ Черноморскы-ты градове и пристанища? Каква побудителна причина, каква обида отъ Грьци-ты е дала поводъ на Россіянс-ты да нападатъ? Отъ дѣ ся взя изеднажъ той воинственъ и завоевателенъ духъ у Россіянс-ты, ако ти сж давали дань на Таврическы-ты Българе, ако сж зависѣли отъ тѣхъ, ако до това врѣмя, като по долни, сж живяли мирно? Съ еднъ думъ, какво понятіе да имаме за състояніе-то на тогавашній Южній Русскый народъ, и за врьвежа на работы-ты му? Или отъ